

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.

PRECIO DE LA VENTA

Por menor. 5 céntimos ejemplar.  
Por mayor. 90 céntimos 20 ejemplares.  
Comisario y Oficinas: Factor 7, Madrid.

AÑO LIX.—NUM. 184

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea.  
La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR.  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

Madrid — Viernes 7 de Agosto de 1908.

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

## Los pacifistas

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES

Ha terminado en Londres el XVII Congreso internacional de la Paz, al que han asistido, naturalmente, todos los pacifistas conocidos; el periodista Stead, el barón Von Suttou, Félix Moschelos y demás profesionales y amateurs del pacifismo, a quienes ya tuvo el cronista la fortuna de encontrar el año pasado, con motivo de la Conferencia de La Haya.

Este año no les ha prestado el mundo tanta atención como el pasado; lo que no quita para que sus resoluciones hayan sido muy enérgicas y para que nos hayan dicho cosas muy interesantes. El señor Kranter-Kraut, de Turin, nos ha referido que algunas mujeres italianas han constituido una Sociedad con el objeto de que se abala entre los niños la costumbre de jugar a los soldados. El señor Tarrida del Marmol, según nos cuenta el *Sunday Times*, insistió en la necesidad de enseñar a los niños que la muerte en el campo de batalla, lejos de ser gloriosa, es sumamente vergonzosa.

El partido obrero, a su vez, ha celebrado una manifestación en Trafalgar Square en apoyo de los pacifistas, y en ella se ha adoptado una resolución condenando enfáticamente el sistema de ejércitos permanentes y el servicio militar obligatorio. Así, sin atenuaciones. Claro está que una decisión tomada en un mitin al aire libre no obliga a todo el partido obrero, por infuyentes que sean dentro de ese partido los prohombres que la han acordado, y aunque figuren entre ellos políticos tan respetados como el diputado Ramsay MacDonald. Pero ello indica que el antimilitarismo del francés Hervé se está abriendo también camino entre los socialistas ingleses. Y ello es lamentable.

Estos antimilitaristas a la francesa son unos pobres doctrinarios que se empeñan en cerrar los ojos a la realidad. Proceden mentalmente con un deductivismo escolástico, que era admirable en el siglo XIII, pero que resulta infantil en el nuestro.

No comprenden, no pueden comprender que el sistema de los ejércitos permanentes y del servicio militar obligatorio, lejos de ser actualmente un obstáculo para la paz universal, es un paso adelante en el ideal que todos compartimos, porque se puede ser pacifista y socialista y partidario al mismo tiempo de los ejércitos permanentes. No sólo es posible conciliar esta contradicción aparente, sino que, a poco que el asunto se analice, se verá que el ideal mismo de la paz universal no habría podido ni surgir siquiera sin los ejércitos permanentes.

¿Qué sucedería actualmente en España si pudiera abolirse el ejército de una sola plumada? Pues que instantánea y automáticamente surgirían al mismo tiempo diez ó doce guerras civiles; la agraria en el Sur, dos separatistas en el Norte, la carlista, la obrera en los centros industriales, la religiosa en unas ciudades, la cantonalista en otras, y el estallido de todos los bandolerismos y de todas las codicias.

Pues esto, que indudablemente acontecería en España, acontecería también en todo el mundo. No hay más que fijarse en una cosa. Los países que viven en estado más pacífico son los que tienen mayores ejércitos permanentes. En aquellos otros países donde el sistema de los ejércitos permanentes no se ha desarrollado, se vive en un régimen de despotismo moderado por los asesinatos. Por ejemplo, Guatemala y Haití.

La misión de los grandes ejércitos permanentes ha consistido en garantizar cierta paz interior y consiguientemente las libertades necesarias para que pueda predicarse la paz universal. Suprimanse esos ejércitos, y al cabo de un año toda Europa se vería entregada al cannibalismo, porque de cada pueblo surgirían grupos de matones, perfectamente resueltos a esclavizar por la fuerza a sus vecinos más pacíficos.

Y como prevalecerían esas ideas educativas de abolir en los niños el juego a los soldados y de enseñarles a juzgar vergonzosa la muerte en el campo de batalla, entonces la sojuzgación de los más débiles se efectuaría mucho más deprisa. Allí donde las multitudes son cobardes, el matonismo se impone sin dificultades. Pero en los pueblos donde cada individuo siente latir en su alma el culto del valor y de la fuerza física, el matonismo es imposible. Vuélvanse los ojos a la realidad española y no tardará en comprarse la tesis. El matonismo impera con más fuerza en aquellas regiones cuyos hijos son más pusilánimes y débiles.

Si se ponen los ojos en la realidad se verá que el camino de emancipar a los atropellados por la fuerza no puede consistir en apodardarlos más, sino en inspirarles valor y ánimo.

...Pero no hay que pedir a estos doctrinarios que vuelvan los ojos a la realidad. Ellos parten de una premisa, cierran los ojos, y silogismo va y silogismo viene, hasta dar en las consecuencias más absurdas... No comprenden una cosa: que las guerras no surgen de los ejércitos; son los ejércitos los que surgen de la guerra, y la guerra viene de abajo, del egoísmo, de la vanidad, de la ignorancia, de la impulsividad, del barro en que ha tenido que irse formando nuestra especie humana.

Ramiro de Maestru.

## La Infanta doña Luisa

Por la Presidencia del Consejo de ministros se publica hoy en la *Gaceta* el siguiente anuncio oficial:  
"El jefe superior de Palacio dice a esta Presidencia lo que sigue:  
"Excmo. Sr. El Sr. Marqués de Hoyos, ayudante de campo del Infante D. Carlos, como hijo de la Casa de S. A. R. me dice desde Sorrento, con fecha 28 del actual, lo que sigue:  
"Excmo. Sr. El doctor conde de San Diego, médico de cámara, me dice con esta fecha lo siguiente:  
"Excmo. Sr. S. A. R. la Serma. Sra. Infanta doña Luisa, esposa de S. A. R. el Serenísimo Sr. Infante D. Carlos, ha entrado en el noveno mes de su embarazo.  
"Lo que, previa la venia de S. A. R., participo a V. E. para los efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años. Santillana 28 de Julio de 1908.—El conde de San Diego."  
"Lo que, por orden de S. A. R. el Serenísimo Sr. Infante D. Carlos, tengo el honor de participar a V. E. para su conocimiento y de los efectos consiguientes.  
"De orden de S. M. lo comunico a mi vez a V. E. para su conocimiento y efectos oportunos. Dios guarde a V. E. muchos años. Palacio de Miramar 30 de Julio de 1908.—El duque de Sotomayor.—Sr. Presidente del Consejo de Ministros."

## NIETO DE REYES Una novela.

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El Príncipe no parece.

BERLÍN 6. Las autoridades alemanas se han puesto en relación con las de América, a fin de que estas se interesen en la busca de Alejandro de Waldenburg, biznieto ilegítimo del Príncipe Federico Augusto de Prusia.

Estas gestiones están encaminadas a notificar a Waldenburg que es poseedor de una herencia de más de 135.000 marcos, instituida por su bisabuelo.

La historia que trae aparejada esta herencia es curiosísima, y a referirla consagran hoy espacio los periódicos y en comentarla se entretiene el público.

Episodios que parecen de novela tiene el relato, y el interés ha ido en aumento al saberse que Alejandro de Waldenburg, que hoy debe contar treinta y ocho años de edad, no parece por ninguna parte.

El padre del bisabuelo.

El Príncipe Federico Augusto de Prusia era sobrino de Federico el Grande, Rey de Prusia.

El hermano de éste y padre de aquél, el Príncipe Alejandro, era un hombre de mucho talento y de gran relieve en las Cortes de Europa, no sólo por su estirpe, sino por sus condiciones excepcionales y por su conocimiento de la política internacional.

Este Príncipe sobrevivió al Rey, su hermano, y en 1805 recibió la visita de Napoleón I. Esta entrevista histórica se efectuó en el castillo de Kunitz, a poco del Príncipe Alejandro, y el castillo lo heredó su hijo, el Príncipe Federico Augusto, bisabuelo del Waldenburg a quien hoy se busca.

Los amores del Príncipe.

Vivía por entonces, siendo la admiración de las gentes, la dama a quien los hombres se disputaban en torneo de amor: la incomparablemente hermosa Mme. Recamier.

El Príncipe Federico Augusto, joven en las más elevadas cumbres de la Sociedad, poseedor de una enorme fortuna, se enamoró, como otros tantos, de la bella.

Pero a Mme. Recamier no le agradaba el Príncipe y en más de una ocasión lo desengañó, hablándole con entera franqueza.

Federico Augusto era un hombre temible, por su perseverancia y por la gran cantidad de amor propio que ponía en estas batallas del corazón.

Continuó el asedio sin descanso; suplicó insistente, empleó todas las artes que el amor le sugirió, y no pudo triunfar.

Mme. Recamier se mostraba insensible a todo y un día, malhumorada, juró al Príncipe que jamás, jamás le amaría.

Federico Augusto, desesperado, como quien acaba de recibir un golpe de muerte ofreció a la mujer de sus ilusiones que permaneciera soltera toda la vida.

Y lo cumplió; pero lo cumplió de una manera original.

Amor con amor se olvidó.

Federico Augusto se encerró, como en un claustro, en su castillo de Bellevue.

El castillo era un encanto. Mansión de Reyes, en sus salones habían dejado los frutos del ingenio pintores y escultores, grandes artistas de la época en que Bellevue atrajo las miradas de cortesanos y aristócratas.

Para curar la herida del amor, Federico Augusto, triste, melancólico, recorría en momentos marchos los parques floridos, las alamedas silenciosas y solitarias, los bosques imprecados de perfumes campestres.

Un día el Príncipe salió de su castillo, y al siguiente las umbras le parecieron más alegres y las habitaciones del Palacio menos severas.

Tenía a su lado a una mujer, a la hermosa María Arndt, que desde aquel día compartió con el Príncipe las dulzuras y los dolores de la vida.

Pero al poco tiempo, el buen Príncipe se empezó a aburrir de nuevo, pensando, sin duda, en su adorada Recamier.

Y otra vez, tan bella como la Arndt, Federica Wichmann, fué a disipar las melancolías abrumadoras de Federico Augusto.

Los tres, el Príncipe, la Arndt y la Wichmann, vivieron en admirable armonía durante mucho tiempo.

Sin embargo, Federica fué la predilecta del Príncipe, y de esa unión nacieron cuatro vástagos: tres hijas, que murieron solteras, y un hijo, al que pusieron por nombre Eduardo.

María Arndt, un poco lastimada por la predilección que en el ánimo del Príncipe había conquistado la Wichmann, contrajo matrimonio, y se llamó en el mundo la baronesa de Prilwitz.

La familia se ennoblecía.

Pasaron los días y pasaron los años, y Federica Wichmann, que seguía amando al Príncipe, tuvo necesidad, por circunstancias especiales, de ir a pasar en el mundo un nombre legítimo y una alta posición.

Entonces fué ennoblecida con el título de baronesa de Waldenburg.

Ya por aquella época, Eduardo, el hijo ilegítimo del Príncipe, era un hombre, y pudo ostentar, pocos años más tarde, en la Corte de su padre, el título de Mariscal.

Enfermó el Príncipe Federico y, al morir, dejó una fortuna para los hijos de su fiel y amante Federica.

Eduardo de Waldenburg hizo una buena boda, y de ella dejó dos hijos y dos hijas.

El hijo mayor, llamado como él, Eduardo, se casó con miss Selma Gregg, hija de un gran chambelán del Rey Jorge IV de Inglaterra, y de esta unión nacieron varios hijos, siendo el primer hijo Alejandro, que es el que ahora se busca.

## NIETO DE REYES Una novela.

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El Príncipe no parece.

BERLÍN 6. Las autoridades alemanas se han puesto en relación con las de América, a fin de que estas se interesen en la busca de Alejandro de Waldenburg, biznieto ilegítimo del Príncipe Federico Augusto de Prusia.

Estas gestiones están encaminadas a notificar a Waldenburg que es poseedor de una herencia de más de 135.000 marcos, instituida por su bisabuelo.

La historia que trae aparejada esta herencia es curiosísima, y a referirla consagran hoy espacio los periódicos y en comentarla se entretiene el público.

Episodios que parecen de novela tiene el relato, y el interés ha ido en aumento al saberse que Alejandro de Waldenburg, que hoy debe contar treinta y ocho años de edad, no parece por ninguna parte.

El padre del bisabuelo.

El Príncipe Federico Augusto de Prusia era sobrino de Federico el Grande, Rey de Prusia.

El hermano de éste y padre de aquél, el Príncipe Alejandro, era un hombre de mucho talento y de gran relieve en las Cortes de Europa, no sólo por su estirpe, sino por sus condiciones excepcionales y por su conocimiento de la política internacional.

Este Príncipe sobrevivió al Rey, su hermano, y en 1805 recibió la visita de Napoleón I. Esta entrevista histórica se efectuó en el castillo de Kunitz, a poco del Príncipe Alejandro, y el castillo lo heredó su hijo, el Príncipe Federico Augusto, bisabuelo del Waldenburg a quien hoy se busca.

Los amores del Príncipe.

Vivía por entonces, siendo la admiración de las gentes, la dama a quien los hombres se disputaban en torneo de amor: la incomparablemente hermosa Mme. Recamier.

El Príncipe Federico Augusto, joven en las más elevadas cumbres de la Sociedad, poseedor de una enorme fortuna, se enamoró, como otros tantos, de la bella.

Pero a Mme. Recamier no le agradaba el Príncipe y en más de una ocasión lo desengañó, hablándole con entera franqueza.

Federico Augusto era un hombre temible, por su perseverancia y por la gran cantidad de amor propio que ponía en estas batallas del corazón.

Continuó el asedio sin descanso; suplicó insistente, empleó todas las artes que el amor le sugirió, y no pudo triunfar.

Mme. Recamier se mostraba insensible a todo y un día, malhumorada, juró al Príncipe que jamás, jamás le amaría.

Federico Augusto, desesperado, como quien acaba de recibir un golpe de muerte ofreció a la mujer de sus ilusiones que permaneciera soltera toda la vida.

Y lo cumplió; pero lo cumplió de una manera original.

Amor con amor se olvidó.

Federico Augusto se encerró, como en un claustro, en su castillo de Bellevue.

El castillo era un encanto. Mansión de Reyes, en sus salones habían dejado los frutos del ingenio pintores y escultores, grandes artistas de la época en que Bellevue atrajo las miradas de cortesanos y aristócratas.

Para curar la herida del amor, Federico Augusto, triste, melancólico, recorría en momentos marchos los parques floridos, las alamedas silenciosas y solitarias, los bosques imprecados de perfumes campestres.

Un día el Príncipe salió de su castillo, y al siguiente las umbras le parecieron más alegres y las habitaciones del Palacio menos severas.

Tenía a su lado a una mujer, a la hermosa María Arndt, que desde aquel día compartió con el Príncipe las dulzuras y los dolores de la vida.

Pero al poco tiempo, el buen Príncipe se empezó a aburrir de nuevo, pensando, sin duda, en su adorada Recamier.

Y otra vez, tan bella como la Arndt, Federica Wichmann, fué a disipar las melancolías abrumadoras de Federico Augusto.

Los tres, el Príncipe, la Arndt y la Wichmann, vivieron en admirable armonía durante mucho tiempo.

Sin embargo, Federica fué la predilecta del Príncipe, y de esa unión nacieron cuatro vástagos: tres hijas, que murieron solteras, y un hijo, al que pusieron por nombre Eduardo.

María Arndt, un poco lastimada por la predilección que en el ánimo del Príncipe había conquistado la Wichmann, contrajo matrimonio, y se llamó en el mundo la baronesa de Prilwitz.

La familia se ennoblecía.

Pasaron los días y pasaron los años, y Federica Wichmann, que seguía amando al Príncipe, tuvo necesidad, por circunstancias especiales, de ir a pasar en el mundo un nombre legítimo y una alta posición.

Entonces fué ennoblecida con el título de baronesa de Waldenburg.

Ya por aquella época, Eduardo, el hijo ilegítimo del Príncipe, era un hombre, y pudo ostentar, pocos años más tarde, en la Corte de su padre, el título de Mariscal.

Enfermó el Príncipe Federico y, al morir, dejó una fortuna para los hijos de su fiel y amante Federica.

Eduardo de Waldenburg hizo una buena boda, y de ella dejó dos hijos y dos hijas.

El hijo mayor, llamado como él, Eduardo, se casó con miss Selma Gregg, hija de un gran chambelán del Rey Jorge IV de Inglaterra, y de esta unión nacieron varios hijos, siendo el primer hijo Alejandro, que es el que ahora se busca.

## NIETO DE REYES Una novela.

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El Príncipe no parece.

BERLÍN 6. Las autoridades alemanas se han puesto en relación con las de América, a fin de que estas se interesen en la busca de Alejandro de Waldenburg, biznieto ilegítimo del Príncipe Federico Augusto de Prusia.

Estas gestiones están encaminadas a notificar a Waldenburg que es poseedor de una herencia de más de 135.000 marcos, instituida por su bisabuelo.

La historia que trae aparejada esta herencia es curiosísima, y a referirla consagran hoy espacio los periódicos y en comentarla se entretiene el público.

Episodios que parecen de novela tiene el relato, y el interés ha ido en aumento al saberse que Alejandro de Waldenburg, que hoy debe contar treinta y ocho años de edad, no parece por ninguna parte.

El padre del bisabuelo.

El Príncipe Federico Augusto de Prusia era sobrino de Federico el Grande, Rey de Prusia.

El hermano de éste y padre de aquél, el Príncipe Alejandro, era un hombre de mucho talento y de gran relieve en las Cortes de Europa, no sólo por su estirpe, sino por sus condiciones excepcionales y por su conocimiento de la política internacional.

Este Príncipe sobrevivió al Rey, su hermano, y en 1805 recibió la visita de Napoleón I. Esta entrevista histórica se efectuó en el castillo de Kunitz, a poco del Príncipe Alejandro, y el castillo lo heredó su hijo, el Príncipe Federico Augusto, bisabuelo del Waldenburg a quien hoy se busca.

Los amores del Príncipe.

Vivía por entonces, siendo la admiración de las gentes, la dama a quien los hombres se disputaban en torneo de amor: la incomparablemente hermosa Mme. Recamier.

El Príncipe Federico Augusto, joven en las más elevadas cumbres de la Sociedad, poseedor de una enorme fortuna, se enamoró, como otros tantos, de la bella.

Pero a Mme. Recamier no le agradaba el Príncipe y en más de una ocasión lo desengañó, hablándole con entera franqueza.

Federico Augusto era un hombre temible, por su perseverancia y por la gran cantidad de amor propio que ponía en estas batallas del corazón.

Continuó el asedio sin descanso; suplicó insistente, empleó todas las artes que el amor le sugirió, y no pudo triunfar.

Mme. Recamier se mostraba insensible a todo y un día, malhumorada, juró al Príncipe que jamás, jamás le amaría.

Federico Augusto, desesperado, como quien acaba de recibir un golpe de muerte ofreció a la mujer de sus ilusiones que permaneciera soltera toda la vida.

Y lo cumplió; pero lo cumplió de una manera original.

Amor con amor se olvidó.

Federico Augusto se encerró, como en un claustro, en su castillo de Bellevue.

El castillo era un encanto. Mansión de Reyes, en sus salones habían dejado los frutos del ingenio pintores y escultores, grandes artistas de la época en que Bellevue atrajo las miradas de cortesanos y aristócratas.

Para curar la herida del amor, Federico Augusto, triste, melancólico, recorría en momentos marchos los parques floridos, las alamedas silenciosas y solitarias, los bosques imprecados de perfumes campestres.

Un día el Príncipe salió de su castillo, y al siguiente las umbras le parecieron más alegres y las habitaciones del Palacio menos severas.

Tenía a su lado a una mujer, a la hermosa María Arndt, que desde aquel día compartió con el Príncipe las dulzuras y los dolores de la vida.

Pero al poco tiempo, el buen Príncipe se empezó a aburrir de nuevo, pensando, sin duda, en su adorada Recamier.

Y otra vez, tan bella como la Arndt, Federica Wichmann, fué a disipar las melancolías abrumadoras de Federico Augusto.

Los tres, el Príncipe, la Arndt y la Wichmann, vivieron en admirable armonía durante mucho tiempo.

Sin embargo, Federica fué la predilecta del Príncipe, y de esa unión nacieron cuatro vástagos: tres hijas, que murieron solteras, y un hijo, al que pusieron por nombre Eduardo.

María Arndt, un poco lastimada por la predilección que en el ánimo del Príncipe había conquistado la Wichmann, contrajo matrimonio, y se llamó en el mundo la baronesa de Prilwitz.

La familia se ennoblecía.

Pasaron los días y pasaron los años, y Federica Wichmann, que seguía amando al Príncipe, tuvo necesidad, por circunstancias especiales, de ir a pasar en el mundo un nombre legítimo y una alta posición.

Entonces fué ennoblecida con el título de baronesa de Waldenburg.

Ya por aquella época, Eduardo, el hijo ilegítimo del Príncipe, era un hombre, y pudo ostentar, pocos años más tarde, en la Corte de su padre, el título de Mariscal.

Enfermó el Príncipe Federico y, al morir, dejó una fortuna para los hijos de su fiel y amante Federica.

Eduardo de Waldenburg hizo una buena boda, y de ella dejó dos hijos y dos hijas.

El hijo mayor, llamado como él, Eduardo, se casó con miss Selma Gregg, hija de un gran chambelán del Rey Jorge IV de Inglaterra, y de esta unión nacieron varios hijos, siendo el primer hijo Alejandro, que es el que ahora se busca.

## NIETO DE REYES Una novela.

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El Príncipe no parece.

BERLÍN 6. Las autoridades alemanas se han puesto en relación con las de América, a fin de que estas se interesen en la busca de Alejandro de Waldenburg, biznieto ilegítimo del Príncipe Federico Augusto de Prusia.

Estas gestiones están encaminadas a notificar a Waldenburg que es poseedor de una herencia de más de 135.000 marcos, instituida por su bisabuelo.

La historia que trae aparejada esta herencia es curiosísima, y a referirla consagran hoy espacio los periódicos y en comentarla se entretiene el público.

Episodios que parecen de novela tiene el relato, y el interés ha ido en aumento al saberse que Alejandro de Waldenburg, que hoy debe contar treinta y ocho años de edad, no parece por ninguna parte.

El padre del bisabuelo.

El Príncipe Federico Augusto de Prusia era sobrino de Federico el Grande, Rey de Prusia.

El hermano de éste y padre de aquél, el Príncipe Alejandro, era un hombre de mucho talento y de gran relieve en las Cortes de Europa, no sólo por su estirpe, sino por sus condiciones excepcionales y por su conocimiento de la política internacional.

Este Príncipe sobrevivió al Rey, su hermano, y en 1805 recibió la visita de Napoleón I. Esta entrevista histórica se efectuó en el castillo de Kunitz, a poco del Príncipe Alejandro, y el castillo lo heredó su hijo, el Príncipe Federico Augusto, bisabuelo del Waldenburg a quien hoy se busca.

Los amores del Príncipe.

Vivía por entonces, siendo la admiración de las gentes, la dama a quien los hombres se disputaban en torneo de amor: la incomparablemente hermosa Mme. Recamier.

El Príncipe Federico Augusto, joven en las más elevadas cumbres de la Sociedad, poseedor de una enorme fortuna, se enamoró, como otros tantos, de la bella.

Pero a Mme. Recamier no le agradaba el Príncipe y en más de una ocasión lo desengañó, hablándole con entera franqueza.

Federico Augusto era un hombre temible, por su perseverancia y por la gran cantidad de amor propio que ponía en estas batallas del corazón.

Continuó el asedio sin descanso; suplicó insistente, empleó todas las artes que el amor le sugirió, y no pudo triunfar.

Mme. Recamier se mostraba insensible a todo y un día, malhumorada, juró al Príncipe que jamás, jamás le amaría.

Federico Augusto, desesperado, como quien acaba de recibir un golpe de muerte ofreció a la mujer de sus ilusiones que permaneciera soltera toda la vida.

Y lo cumplió; pero lo cumplió de una manera original.

Amor con amor se olvidó.

Federico Augusto se encerró, como en un claustro, en su castillo de Bellevue.

El castillo era un encanto. Mansión de Reyes, en sus salones habían dejado los frutos del ingenio pintores y escultores, grandes artistas de la época en que Bellevue atrajo las miradas de cortesanos y aristócratas.

Para curar la herida del amor, Federico Augusto, triste, melancólico, recorría en momentos marchos los parques floridos, las alamedas silenciosas y solitarias, los bosques imprecados de perfumes campestres.

Un día el Príncipe salió de su castillo, y al siguiente las umbras le parecieron más alegres y las habitaciones del Palacio menos severas.

Tenía a su lado a una mujer, a la hermosa María Arndt, que desde aquel día compartió con el Príncipe las dulzuras y los dolores de la vida.

Pero al poco tiempo, el buen Príncipe se empezó a aburrir de nuevo, pensando, sin duda, en su adorada Recamier.

Y otra vez, tan bella como la Arndt, Federica Wichmann, fué a disipar las melancolías abrumadoras de Federico Augusto.

Los tres, el Príncipe, la Arndt y la Wichmann, vivieron en admirable armonía durante mucho tiempo.

Sin embargo, Federica fué la predilecta del Príncipe, y de esa unión nacieron cuatro vástagos: tres hijas, que murieron solteras, y un hijo, al que pusieron por nombre Eduardo.

María Arndt, un poco lastimada por la predilección que en el ánimo del Príncipe había conquistado la Wichmann, contrajo matrimonio, y se llamó en el mundo la baronesa de Prilwitz.

La familia se ennoblecía.

Pasaron los días y pasaron los años, y Federica Wichmann, que seguía amando al Príncipe, tuvo necesidad, por circunstancias especiales, de ir a pasar en el mundo un nombre legítimo y una alta posición.

Entonces fué ennoblecida con el título de baronesa de Waldenburg.

Ya por aquella época, Eduardo, el hijo ilegítimo del Príncipe, era un hombre, y pudo ostentar, pocos años más tarde, en la Corte de su padre, el título de Mariscal.

Enfermó el Príncipe Federico y, al morir, dejó una fortuna para los hijos de su fiel y amante Federica.

Eduardo de Waldenburg hizo una buena boda, y de ella dejó dos hijos y dos hijas.

El hijo mayor, llamado como él, Eduardo, se casó con miss Selma Gregg, hija de un gran chambelán del Rey Jorge IV de Inglaterra, y de esta unión nacieron varios hijos, siendo el primer hijo Alejandro, que es el que ahora se busca.

## EL SUCESO DE AYER LA CIERVA, APEDREADO

Los primeros rumores.

Ayer a última hora de la tarde empezó a circular con insistencia el rumor de que el ministro de la Gobernación había sido objeto de una agresión.

Los rumores fueron tomando cuerpo; pero en todos los Centros oficiales se guardó tan impenetrable reserva que no hubo medio de adquirir una solución.

Se filtró de lo lindo, hasta el punto de que llegó a afirmarse que el Sr. Cierva estaba herido de gravedad.

No hay para qué decir que los reporteros se pusieron en movimiento a ver si conseguían romper la inexplicable reserva oficial.

Entre las versiones que circulaban se daba como la más cierta la de que un individuo había asestado un golpe con arma blanca al ministro.

En Gobernación.

Nos dirigimos al ministerio y llegamos en el momento mismo en que el Sr. Cierva llegaba a su residencia oficial.

El coche venía por la Puerta del Sol como una centella, entró a escape por la calle de Torcos y desapareció en el patio del ministerio.

Nos pareció observar no obstante, la velocidad del vehículo, que el Sr. Cierva iba rodando en el asiento y que cubría parte del rostro con un pañuelo que llevaba en la mano.

En Gobernación se prohibió en absoluto la entrada, ni más ni menos que si ocurriera un hecho de gravedad extraordinaria.

Freinte a dicho departamento oficial, junto al corro de periodistas, se formó un compacto grupo de curiosos.

El que menos creía que el Sr. Cierva estaba agredido.

En el carruaje en que iba el Sr. Cierva, le acompañaba su hermano político y secretario Sr. Codorniu.

El Juzgado de guardias.

A los pocos minutos de entrar el ministro en Gobernación, llegó al ministerio el Juzgado de guardias.

El juez, en el actuario y el oficial, entró también por la puerta de la calle de Corcos.

El coche del Juzgado, detenido frente a Gobernación, siempre un suceso, y hoy, después de las versiones que circulaban, ha sido el suceso del día, mejor dicho, de la tarde, porque los hechos que venimos relatando se desarrollaban a las seis y media.

Después de muchas gestiones y muchas esquemas, la reserva oficial cedió, y pudimos enterarnos de lo ocurrido.

La agresión.

Aunque en los primeros momentos se dijo que el Sr. Cierva había sido agredido al salir del portal de su casa, parece que los hechos se desarrollaron del modo siguiente:

El Sr. Cierva montó en el coche al ministro, y cuando el coche había avanzado un corto trecho, cayeron sobre él varias piedras.

Una de ellas, de gran tamaño, cayó dentro del carruaje, y dió al ministro un fuerte golpe en una pierna.

El coche se detuvo, a tiempo en que unos guardias detenían al agresor, que no intentaba huir.

Aunque en los Centros oficiales se decía otra cosa, afirmábase ayer que el Sr. Cierva había recibido también un golpe en la cara.

Los caballos partieron a escape en dirección al ministerio, para evitar así que la familia del ministro se enterara de lo ocurrido.

Ya cesante.

El detenido, conducido a la Comisaría del Correo, dijo llamarse Juan Cuervo, cesante de Gobernación.

Del interrogatorio parece desprenderse que Cuervo atribuye su desgracia al señor Cierva, y que ayer, desesperado, al ver salir el ministro de su casa, le arrojó varias piedras, no atreviéndose a más.

Parece que al entrar el Sr. Codorniu en la casa del ministro, el Sr. Cuervo le preguntó cuándo le iban a reponer en su destino, constandingo el secretario del Sr. Cierva, que cuando le llegara su turno.

Entonces no me repondrán nunca—relicó, desesperado, el pobre cesante.

Y se quedó en la esquina, pensando en su desgracia.

Desde la Comisaría se le trasladó al Juzgado a última hora de la tarde.

La Cierva está bien.

A las siete de la tarde llegó a Gobernación la esposa del ministro, y ambos salieron, dirigiéndose a la Mallorquina.

El Sr. Cierva no presentaba a la vista lesión alguna. El golpe le recibió en una pierna, pero la lesión es de carácter leve.

Los curiosos segúan en estaciones frente a Gobernación y a la Mallorquina, comentando el suceso.

Por los círculos han corrido, abultadas y corregidas, las versiones más estrepitosas.

Lo que dice el ministro.

El ministro de la Gobernación, cuando recibió anoche a algunos reporteros, manifestó a éstos que la Prensa, en los relatos que ha hecho de la agresión de que aquél había sido objeto, incurrió en grandes exageraciones, desde el momento en que el suceso, por la forma en que se ha desarrollado, no tenía las proporciones que se le han atribuido.

Añadió el ministro que su agresor habría sido seguramente colocado por el uso de un puñal de jefe de negociado de tercera clase, cesante de dicho departamento.

Parece que la causa que ha exasperado a Cuervo ha sido que, teniendo desde hace tiempo el número uno de dicha escala, el ministro prescindió de esa circunstancia en época reciente en que provió una vacante producida en la expresada categoría, y que correspondía al turno de cesantes, con un sueldo de un ex ministro ya fallecido.

Este nombramiento, según las personas allegadas al ministro, está hecho sujetándose a la ley referente al ascenso, nombramiento y separación de los funcionarios de Gobernación, la cual da facultades para elegir libremente entre los cesantes de las respectivas escalas a que la provisión de las vacantes correspondía.

El calvario de un cesante.

Anoche amplió su declaración ante el Juzgado el Sr. Cuervo.

Aunque en aquel centro oficial segúan guardando reserva, sabemos que son muy interesantes las manifestaciones del detenido.

D. Juan Cuervo y Meléndez es natural de Madrid, cuenta sesenta años de edad y lleva treinta y cuatro de servicios al Estado, que no es poco servir.

En 1891 el Sr. Cuervo se afilió al partido conservador, y esta significación política, llevada a punta de lanza, porque D. Juan (nos referimos, naturalmente, a D. Juan Cuervo) no es hombre que cambia de ideas fácilmente, le obligó al horrible turno de la cesantía sin sueldo—porque las retribuidas son para

## CRÓNICA Negremonos de haber nacido

Resulta, lectores, una cosa estúpida. Resulta que el duro, la moneda de cinco pesetas, es una realidad tangible.

ZARAGOZA

(CONFERENCIA TELEFÓNICA)

Zaragoza y Bailén.

ZARAGOZA 7. Con motivo de la conmemoración de la fecha del 4 de agosto de 1808, el alcalde de Bailén, Sr. Torres, ha dirigido una comunicación patriótica, haciendo alusión a los sentimientos que unen a los dos pueblos.

Comida baturra.

Para celebrar los festejos organizados en la parroquia de San Pablo, se celebrará el domingo una comida baturra en la posada de las Almas a la que asistirán las Juntas parroquiales y cuantos quieran adherirse.

La Guardia Municipal.

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento fue aprobada una moción del concejal Sr. Maura para reorganizar la Guardia Municipal.

Constará ésta de 100 individuos, de los cuales se dedicarán 50 a la vigilancia municipal y los restantes a la policía urbana.

Para las víctimas de las inundaciones.

Merced a las gestiones del diputado señor Corella, el Gobierno ha concedido 30.000 pesetas para los damnificados por las últimas inundaciones y tormentas. Así lo ha comunicado el ministro de la Gobernación.

La expedición aragonesa.

Para que se tropieze con algunas dificultades para la organización de un tren especial destinado a transportar a esta ciudad la colonia aragonesa de Barcelona.

Un colega de Barcelona dirige algunas excitaciones para que se den mayores facilidades con objeto de organizar la expedición de los obreros aragoneses, a fin de que puedan visitar la Exposición hispanofrancesa.

Riña.

Comunican de Maella que los vecinos Miguel Alvarez y Casto Tomé cuestionaron, viniendo a las manos, y resultó el primero muerto de una coñillada en el corazón.

Las fiestas de Tarazona.

Prometen estar muy animadas las fiestas que se preparan en Tarazona. Habrá una corrida de toros, en la que trabajará Mazantinito y Gallito.

También se celebrará un concurso de ganados con premios en metálico.

Carretero muerto.

A consecuencia del vuelco del carro que guiaba el vecino Pascual Rubio, quedó muerto.

Accidente de trabajo.

Un muchacho del Hospicio, que se hallaba trabajando en la poda de árboles en Torre de Gállego, tuvo la desgracia de que le cayera encima un tronco de árbol, produciéndole heridas de bastante gravedad en la cabeza.

Envenenada.

El Diario de Avisos da cuenta de un suceso ocurrido en Utebo. Una mujer llamada Adela, cuyo apellido se desconoce, de cincuenta y nueve años, ha sido víctima de un envenenamiento.

El Juzgado de instrucción ha intervenido para esclarecer el hecho.

Mateo.

El Kaiser en Stockolmo

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Despedida del Kaiser. STOCKOLMO 6. Esta madrugada, a las tres, zarparon de este puerto el yate imperial Hohenzollern y el crucero alemán Stettin. La despedida del Kaiser y el Rey Gustavo fue cordialísima.

Por la noche, el Kaiser había dado una gran comida a bordo del Hohenzollern.

Schoen restablecido. El ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, Herr von Schoen, que ha acompañado en este viaje al Kaiser, marcha de Suecia completamente restablecido de su enfriamiento.

Anoche el ministro alemán celebró largas conferencias con el Rey Gustavo y con el ministro de Negocios Extranjeros de Suecia.

Realmente, no era de esperar otra cosa en el Sr. Cierva, pues está probado que el castrotillo del ministro, era tan insignificante que jamás hubiese podido producir lesión de importancia en ningún cuerpo humano.

La falta de respeto cierto es que exista, y que es grave; pero el Sr. La Cierva debe estar cortado en esos trances y también debe no ignorar que más se gana con un cristiano perdón que con un levantino rencor.

El hambre es mala consejera, y si la Iglesia nos manda dar de comer al hambriento, ¿por qué razón nos mandaría colocar al número 1 del escalafón, si cuando las Obras de Misericordia fueron estatuadas hubiese habido escalfones, cesantes y ministros.

Nuestra enhorabuena al Sr. Cierva por haber salido con bien de la agresión del señor Cervo, y nuestro aplauso, muy sincero, si los informes que hasta nosotros llegan son comprobados por la realidad.

CESTONA-CARLSBAD. En todas las dolencias que tienen como indicación las aguas de Carlsbad, el agua de Cestona alcanza envidiables éxitos. Cestona-Carlsbad pueden llamarse estas aguas, que superan a las de Carlsbad en radioactividad.

En Inglaterra. LONDRES 6. Los Soberanos ingleses tienen el proyecto de hacer un crucero alrededor de la isla de Wight, a bordo del Indomitable.

Un diamante famoso. LONDRES 6. El representante del Africa del Sur en el centenario de Quebec, Mr. Enrique de Vierser, se halla de regreso.

Ha manifestado que el famoso diamante Cullinan, ofrecido por el Transvaal al Rey, está actualmente cortado en dos partes.

Una de ellas será incrustada en la corona real, y la otra en el cetro.

El primero pesará 425 quilates y el otro cuatrocientos.

Para tallarlos se emplearán tres obreros durante nueve meses.

Los gastos serán pagados con los residuos de los brillantes al ser tallados.

Alarma en las regatas. CAVES 6. En el momento de empezar la segunda carrera de regatas se ha producido un accidente, que pudo haber tenido graves consecuencias.

El yate Egerance chocó con el Bleshound, y éste se fué a pique.

La alarma fué grande, pues a bordo del Bleshound se encontraban el marqués de Ailssa y algunos invitados.

Afortunadamente pudo socorrerse a tiempo y no han sufrido el menor daño.

Solución que se impone. El Sr. Ballesteros, dueño del «Palacio de Cádiz», Carmen, 28, con el fin de realizar las existencias de verano, ha puesto a la venta grandes lotes de sedas, para traje de novia, lunas para vestidos, y en trozos de diferentes géneros, una gran partida que por sus precios tan ventajosos se propone liquidar en el presente mes de agosto y septiembre.

28. CARMEN, 28

JORNADA DE VERANO LA FAMILIA REAL

En San Sebastián. (CONFERENCIAS TELEFONICAS)

En Miramar. SAN SEBASTIAN 6. Las Reinas no salieron durante la mañana de Miramar.

Al medio día estuvieron en Palacio cumplimentando a la Reina Victoria, la duquesa viuda de Balilén, las marquesas de Aguilar de Campoo, Santa Cristina y Mesa de Asta, y los duques de Lécera.

El embajador de Inglaterra subió a Palacio a la una menos cuarto, quedándose a almorzar con la familia Real.

También estuvo en Palacio cumplimentando a las Reinas el gobernador civil.

El viaje de la Reina. Es seguro que la Reina Victoria irá a Inglaterra sin ninguno de sus hijos, que continuarán en Miramar.

Del Rey. Se han recibido telegramas de Santander anunciando que el Rey se encuentra bien en aquella capital.

Los ministros. El general Primo de Rivera recibió hoy la visita del embajador de España en San Petersburgo, conde de la Viñaza, que vino en automóvil desde Biarritz.

A las doce menos cuarto salió del Hotel de Londres con el capitán general y su ayudante, dirigiéndose a la residencia del ministro de Estado.

Saludó a éste, y poco después, con sus acompañantes, marchó a Palacio.

Cumplimentó a las Reinas, y se despidió de ellas antes de emprender su viaje a la corte.

Regresó al Hotel de Londres a las doce y media.

Al salir de Palacio confirmó a los periodistas la noticia de su salida en el expreso de las dos y cincuenta y siete minutos de la tarde.

Afirmó que iba directamente a Madrid, y que volvería aquí cuando fuera llamado para la ceremonia de la imposición del Toisón, que se verificará el 13 ó el 14 del corriente mes.

El ministro de Estado recibió al medio día la visita del Embajador en Rusia, conde de la Viñaza.

Celebraron ambos una conferencia de poco más de media hora, y en ella debió tratarse de asuntos relacionados con la Embajada de España en San Petersburgo.

Suceso aclarado. Ha desaparecido el misterio respecto al fallecimiento de María Aguirre en una casa de la calle de Larramendi.

Practicada la autopsia en el cadáver, afirman los facultativos en su dictamen que la joven María falleció a consecuencia de manipulaciones llevadas a cabo para provocar un aborto.

El Juzgado, tomando por base este dictamen, ha procesado a la adivinadora Rosario Gómez, de quien se suponía ejercía más industrias que la de gohar cartas, y se de suponer dará con sus huesos en la cárcel.

Otras noticias. El Sr. Merry del Val, ministro de España en Tángier, saldrá mañana para Vichy.

En el Boulevard se ha ejecutado el acostumbrado concierto de los jueves, ante numerosa concurrencia.

Salida del ministro de la Guerra. SAN SEBASTIAN 6. En el expreso marchó a Madrid el ministro de la Guerra, con su ayudante, Sr. Barrera.

En la estación le despidieron el ministro, los generales Aguilar, Pallueta y Campuzano, el presidente de la Audiencia, el delegado del Gráfico, y un no ha dado respuesta.

Créese, sin embargo, que la ceremonia se efectuará el 13 ó el 14.

El Rey vendrá el 11 de Santander y el 16 marchará a Bilbao.

La ceremonia de la reunión del Capítulo se verificará en Palacio, y serán invitados a ella los que poseen el Toisón de Oro; pero se cree no asistirán los duques de Veragua y Rivas, por el delicado estado de su salud, y los señores Azórraga y Montero Ríos, por encontrarse respectivamente en Panticosa y Lourizán.

El Infante D. Carlos que se encuentra en Santillana, vendrá a la ceremonia si el estado de la Infanta Luisa se lo permite.

También asistirán el duque de Sotomayor y el marqués de Miraflores, que apadrinarán a los generales López Domínguez y Primo de Rivera.

Asimismo asistirá a la ceremonia el subsecretario de Estado.

Audiencias. Mañana recibirán las Reinas en audiencia al Nuncio de Su Santidad y al ministro plenipotenciario del Japón.

El día 12 serán recibidas por el Rey las Comisiones de las Diputaciones de Alava, Vizcaya y Guipúzcoa, que cumplimentarán a Su Majestad.

Varias noticias. El Sr. Merry del Val visitó esta mañana al ministro de Estado, dándole cuenta de los asuntos de Marruecos, sobre los cuales cambiaron impresiones.

Las Reinas han salido de paseo en automóvil, después de las cinco de la tarde.

El ministro de Estado ha recibido noticias respecto a la gestión del general Marina en el último incidente.

El Juzgado instructor ha ordenado el ingreso en la cárcel de la adivinadora Rosario Gómez.

Se está celebrando en el Casino un festival infantil.

El baile de niños y la tómbola han resultado muy brillantes, siendo presenciados por numeroso público.

¿Dónde va Maura? SAN SEBASTIAN 6. Dícenme que acaba de pasar Maura en automóvil por la avenida de la Libertad y en dirección a la carretera de Francia.

M. Revól. SAN SEBASTIAN 6. El embajador de Francia, M. Revól, se ha trasladado a su país en uso de licencia.

De paseo. Las Reinas, que salieron de Miramar a las cinco y cuarto, hicieron un paseo por el oratorio de Lésarte, llegando hasta Hernani, y regresando luego por la carretera de Tolosa.

Regresaron a Miramar a las seis y media. Maura en San Sebastián.

El Presidente del Consejo de ministros, Sr. Maura, pasó por aquí a las seis menos cuarto, en el automóvil de la Presidencia, acompañado de su secretario, Sr. Rovira, y dos señoras.

El automóvil cruzó como una flecha la población; pero no sin que le vieran varias personas.

El ministro de Estado salió a las siete menos cuarto de su residencia, dirigiéndose a la del duque de Sotomayor, con quien trató de asuntos relacionados con la reunión del capítulo del Toisón de oro.

A las siete y cuarto salió de casa del duque de Sotomayor, y a las diez y media no había vuelto aún a su residencia.

El gobernador civil salió también y tampoco ha vuelto.

Supúese que están reunidos con Maura, en su casa, donde, pero seguramente fuera de la población, se está reuniendo un gran número de personas.

Maura a Francia. SAN SEBASTIAN 7. En el subexpreso

JORNADA DE VERANO LA FAMILIA REAL

En San Sebastián. (CONFERENCIAS TELEFONICAS)

En Miramar. SAN SEBASTIAN 6. Las Reinas no salieron durante la mañana de Miramar.

Al medio día estuvieron en Palacio cumplimentando a la Reina Victoria, la duquesa viuda de Balilén, las marquesas de Aguilar de Campoo, Santa Cristina y Mesa de Asta, y los duques de Lécera.

El embajador de Inglaterra subió a Palacio a la una menos cuarto, quedándose a almorzar con la familia Real.

También estuvo en Palacio cumplimentando a las Reinas el gobernador civil.

El viaje de la Reina. Es seguro que la Reina Victoria irá a Inglaterra sin ninguno de sus hijos, que continuarán en Miramar.

Del Rey. Se han recibido telegramas de Santander anunciando que el Rey se encuentra bien en aquella capital.

Los ministros. El general Primo de Rivera recibió hoy la visita del embajador de España en San Petersburgo, conde de la Viñaza, que vino en automóvil desde Biarritz.

A las doce menos cuarto salió del Hotel de Londres con el capitán general y su ayudante, dirigiéndose a la residencia del ministro de Estado.

Saludó a éste, y poco después, con sus acompañantes, marchó a Palacio.

Cumplimentó a las Reinas, y se despidió de ellas antes de emprender su viaje a la corte.

Regresó al Hotel de Londres a las doce y media.

Al salir de Palacio confirmó a los periodistas la noticia de su salida en el expreso de las dos y cincuenta y siete minutos de la tarde.

Afirmó que iba directamente a Madrid, y que volvería aquí cuando fuera llamado para la ceremonia de la imposición del Toisón, que se verificará el 13 ó el 14 del corriente mes.

El ministro de Estado recibió al medio día la visita del Embajador en Rusia, conde de la Viñaza.

Celebraron ambos una conferencia de poco más de media hora, y en ella debió tratarse de asuntos relacionados con la Embajada de España en San Petersburgo.

Suceso aclarado. Ha desaparecido el misterio respecto al fallecimiento de María Aguirre en una casa de la calle de Larramendi.

Practicada la autopsia en el cadáver, afirman los facultativos en su dictamen que la joven María falleció a consecuencia de manipulaciones llevadas a cabo para provocar un aborto.

El Juzgado, tomando por base este dictamen, ha procesado a la adivinadora Rosario Gómez, de quien se suponía ejercía más industrias que la de gohar cartas, y se de suponer dará con sus huesos en la cárcel.

Otras noticias. El Sr. Merry del Val, ministro de España en Tángier, saldrá mañana para Vichy.

En el Boulevard se ha ejecutado el acostumbrado concierto de los jueves, ante numerosa concurrencia.

Salida del ministro de la Guerra. SAN SEBASTIAN 6. En el expreso marchó a Madrid el ministro de la Guerra, con su ayudante, Sr. Barrera.

En la estación le despidieron el ministro, los generales Aguilar, Pallueta y Campuzano, el presidente de la Audiencia, el delegado del Gráfico, y un no ha dado respuesta.

Créese, sin embargo, que la ceremonia se efectuará el 13 ó el 14.

El Rey vendrá el 11 de Santander y el 16 marchará a Bilbao.

La ceremonia de la reunión del Capítulo se verificará en Palacio, y serán invitados a ella los que poseen el Toisón de Oro; pero se cree no asistirán los duques de Veragua y Rivas, por el delicado estado de su salud, y los señores Azórraga y Montero Ríos, por encontrarse respectivamente en Panticosa y Lourizán.

El Infante D. Carlos que se encuentra en Santillana, vendrá a la ceremonia si el estado de la Infanta Luisa se lo permite.

También asistirán el duque de Sotomayor y el marqués de Miraflores, que apadrinarán a los generales López Domínguez y Primo de Rivera.

Asimismo asistirá a la ceremonia el subsecretario de Estado.

Audiencias. Mañana recibirán las Reinas en audiencia al Nuncio de Su Santidad y al ministro plenipotenciario del Japón.

El día 12 serán recibidas por el Rey las Comisiones de las Diputaciones de Alava, Vizcaya y Guipúzcoa, que cumplimentarán a Su Majestad.

Varias noticias. El Sr. Merry del Val visitó esta mañana al ministro de Estado, dándole cuenta de los asuntos de Marruecos, sobre los cuales cambiaron impresiones.

Las Reinas han salido de paseo en automóvil, después de las cinco de la tarde.

El ministro de Estado ha recibido noticias respecto a la gestión del general Marina en el último incidente.

El Juzgado instructor ha ordenado el ingreso en la cárcel de la adivinadora Rosario Gómez.

Se está celebrando en el Casino un festival infantil.

El baile de niños y la tómbola han resultado muy brillantes, siendo presenciados por numeroso público.

¿Dónde va Maura? SAN SEBASTIAN 6. Dícenme que acaba de pasar Maura en automóvil por la avenida de la Libertad y en dirección a la carretera de Francia.

M. Revól. SAN SEBASTIAN 6. El embajador de Francia, M. Revól, se ha trasladado a su país en uso de licencia.

De paseo. Las Reinas, que salieron de Miramar a las cinco y cuarto, hicieron un paseo por el oratorio de Lésarte, llegando hasta Hernani, y regresando luego por la carretera de Tolosa.

Regresaron a Miramar a las seis y media. Maura en San Sebastián.

El Presidente del Consejo de ministros, Sr. Maura, pasó por aquí a las seis menos cuarto, en el automóvil de la Presidencia, acompañado de su secretario, Sr. Rovira, y dos señoras.

El automóvil cruzó como una flecha la población; pero no sin que le vieran varias personas.

El ministro de Estado salió a las siete menos cuarto de su residencia, dirigiéndose a la del duque de Sotomayor, con quien trató de asuntos relacionados con la reunión del capítulo del Toisón de oro.

A las siete y cuarto salió de casa del duque de Sotomayor, y a las diez y media no había vuelto aún a su residencia.

El gobernador civil salió también y tampoco ha vuelto.

Supúese que están reunidos con Maura, en su casa, donde, pero seguramente fuera de la población, se está reuniendo un gran número de personas.

Maura a Francia. SAN SEBASTIAN 7. En el subexpreso

JORNADA DE VERANO LA FAMILIA REAL

En San Sebastián. (CONFERENCIAS TELEFONICAS)

En Miramar. SAN SEBASTIAN 6. Las Reinas no salieron durante la mañana de Miramar.

Al medio día estuvieron en Palacio cumplimentando a la Reina Victoria, la duquesa viuda de Balilén, las marquesas de Aguilar de Campoo, Santa Cristina y Mesa de Asta, y los duques de Lécera.

El embajador de Inglaterra subió a Palacio a la una menos cuarto, quedándose a almorzar con la familia Real.

También estuvo en Palacio cumplimentando a las Reinas el gobernador civil.

El viaje de la Reina. Es seguro que la Reina Victoria irá a Inglaterra sin ninguno de sus hijos, que continuarán en Miramar.

Del Rey. Se han recibido telegramas de Santander anunciando que el Rey se encuentra bien en aquella capital.

Los ministros. El general Primo de Rivera recibió hoy la visita del embajador de España en San Petersburgo, conde de la Viñaza, que vino en automóvil desde Biarritz.

A las doce menos cuarto salió del Hotel de Londres con el capitán general y su ayudante, dirigiéndose a la residencia del ministro de Estado.

Saludó a éste, y poco después, con sus acompañantes, marchó a Palacio.

Cumplimentó a las Reinas, y se despidió de ellas antes de emprender su viaje a la corte.

Regresó al Hotel de Londres a las doce y media.

Al salir de Palacio confirmó a los periodistas la noticia de su salida en el expreso de las dos y cincuenta y siete minutos de la tarde.

Afirmó que iba directamente a Madrid, y que volvería aquí cuando fuera llamado para la ceremonia de la imposición del Toisón, que se verificará el 13 ó el 14 del corriente mes.

El ministro de Estado recibió al medio día la visita del Embajador en Rusia, conde de la Viñaza.

Celebraron ambos una conferencia de poco más de media hora, y en ella debió tratarse de asuntos relacionados con la Embajada de España en San Petersburgo.

Suceso aclarado. Ha desaparecido el misterio respecto al fallecimiento de María Aguirre en una casa de la calle de Larramendi.

Practicada la autopsia en el cadáver, afirman los facultativos en su dictamen que la joven María falleció a consecuencia de manipulaciones llevadas a cabo para provocar un aborto.

El Juzgado, tomando por base este dictamen, ha procesado a la adivinadora Rosario Gómez, de quien se suponía ejercía más industrias que la de gohar cartas, y se de suponer dará con sus huesos en la cárcel.

Otras noticias. El Sr. Merry del Val, ministro de España en Tángier, saldrá mañana para Vichy.

En el Boulevard se ha ejecutado el acostumbrado concierto de los jueves, ante numerosa concurrencia.

Salida del ministro de la Guerra. SAN SEBASTIAN 6. En el expreso marchó a Madrid el ministro de la Guerra, con su ayudante, Sr. Barrera.

En la estación le despidieron el ministro, los generales Aguilar, Pallueta y Campuzano, el presidente de la Audiencia, el delegado del Gráfico, y un no ha dado respuesta.

Créese, sin embargo, que la ceremonia se efectuará el 13 ó el 14.

El Rey vendrá el 11 de Santander y el 16 marchará a Bilbao.

La ceremonia de la reunión del Capítulo se verificará en Palacio, y serán invitados a ella los que poseen el Toisón de Oro; pero se cree no asistirán los duques de Veragua y Rivas, por el delicado estado de su salud, y los señores Azórraga y Montero Ríos, por encontrarse respectivamente en Panticosa y Lourizán.

El Infante D. Carlos que se encuentra en Santillana, vendrá a la ceremonia si el estado de la Infanta Luisa se lo permite.

También asistirán el duque de Sotomayor y el marqués de Miraflores, que apadrinarán a los generales López Domínguez y Primo de Rivera.

Asimismo asistirá a la ceremonia el subsecretario de Estado.

Audiencias. Mañana recibirán las Reinas en audiencia al Nuncio de Su Santidad y al ministro plenipotenciario del Japón.

El día 12 serán recibidas por el Rey las Comisiones de las Diputaciones de Alava, Vizcaya y Guipúzcoa, que cumplimentarán a Su Majestad.

Varias noticias. El Sr. Merry del Val visitó esta mañana al ministro de Estado, dándole cuenta de los asuntos de Marruecos, sobre los cuales cambiaron impresiones.

Las Reinas han salido de paseo en automóvil, después de las cinco de la tarde.

El ministro de Estado ha recibido noticias respecto a la gestión del general Marina en el último incidente.

El Juzgado instructor ha ordenado el ingreso en la cárcel de la adivinadora Rosario Gómez.

Se está celebrando en el Casino un festival infantil.

El baile de niños y la tómbola han resultado muy brillantes, siendo presenciados por numeroso público.

¿Dónde va Maura? SAN SEBASTIAN 6. Dícenme que acaba de pasar Maura en automóvil por la avenida de la Libertad y en dirección a la carretera de Francia.

M. Revól. SAN SEBASTIAN 6. El embajador de Francia, M. Revól, se ha trasladado a su país en uso de licencia.

De paseo. Las Reinas, que salieron de Miramar a las cinco y cuarto, hicieron un paseo por el oratorio de Lésarte, llegando hasta Hernani, y regresando luego por la carretera de Tolosa.

Regresaron a Miramar a las seis y media. Maura en San Sebastián.

El Presidente del Consejo de ministros, Sr. Maura, pasó por aquí a las seis menos cuarto, en el automóvil de la Presidencia, acompañado de su secretario, Sr. Rovira, y dos señoras.

El automóvil cruzó como una flecha la población; pero no sin que le vieran varias personas.

El ministro de Estado salió a las siete menos cuarto de su residencia, dirigiéndose a la del duque de Sotomayor, con quien trató de asuntos relacionados con la reunión del capítulo del Toisón de oro.

A las siete y cuarto salió de casa del duque de Sotomayor, y a las diez y media no había vuelto aún a su residencia.

El gobernador civil salió también y tampoco ha vuelto.

LA DESGRACIA DEL CONDE

El "Zeppelin," quemado

FOR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Los señores de la lechera.—Cuentas galanas BERLIN 6. Cuando se supo en Berlín que el conde Zeppelin atravesaba Alemania sin sufrir accidente alguno, todos los periódicos comentaron el suceso con entusiasmo delirante.

Los órganos pangermanistas, especialmente, se señalaron por sus amenazadores comentarios.

Para ellos, el triunfo del conde significaba el predominio de Alemania en la navegación aérea, aplicada a la guerra.

Prueba de este sentir unánime, son estas dos cartas que publicaba ayer en primera plana la National Zeitung.

Una de ellas estaba dirigida a los ingleses, y decía así:

A nuestros primos del otro lado del Canal. Queridos primos. No habréis olvidado que hace varios siglos los germanos invadieron la Gran Bretaña y se condujeron en ella como vándalos.

No perdáis la cabeza, en vista del nuevo viaje del conde Zeppelin.

No seáis pesimistas, porque el Kaiser no quiere proceder de este modo.

Conservad el optimismo alegre que predica recientemente Cambón, embajador de Francia en Berlín.

Ninguna flota de dirigibles aparecerá sobre Londres para destruir esa segunda Sodoma.

Tampoco echaremos a pique vuestra escuadra.

El viaje de Zeppelin significa sólo la victoria de la civilización sobre las fuerzas naturales.

La segunda carta estaba dirigida a los franceses, y era como sigue:

A nuestros vecinos del otro lado de los Vosgos.

Si conseguís obtener un éxito parecido al de Zeppelin, lo celebraremos mucho.

Es de nuevo Alemania, la primera entre todas las naciones del mundo.

Ha triunfado una vez más el valor de los alemanes, de esos que vuestro gran compatriota Balzac llamaba los Dioses de Occidente.

No es cual un conquistador, sino como un verdadero genio del mundo, como saludamos al conde Zeppelin.

Comentarios periodísticos.

BERLIN 6. Todos los periódicos alemanes deploraron amargamente la pérdida del Zeppelin.

Los diarios de Frankfurt aparecen hoy con orlas negras.

En todos los artículos dedicados a la catástrofe se da aliento al conde de Zeppelin y se le excita a recomenzar su obra y a construir un nuevo dirigible.

Cómo Zeppelin lo supo.

BERLIN 6. He aquí cómo Zeppelin supo la noticia de la destrucción del dirigible en que había puesto tantas esperanzas.

Mientras reparaban el aparato de una ligera avería, se retiró a un hotel a descansar un poco.

Una delegación de comerciantes fué a felicitarle.

Recibióla, y después de dar las gracias, dedicóse a redactar un despacho dirigido a su hijo.

En aquel momento paró un auto en la puerta del hotel.

El chauffeur, pálido, subió en busca de Zeppelin, y con frases entrecortadas contóle la catástrofe.

El conde le escuchó sin desplegar los labios.

Subió al automóvil y dirigióse al lugar del siniestro; espantosamente lívido, pero sin decir nada, contempló los restos de su dirigible.

Inmediatamente tomó el tren para volver a Constanza.

Una multitud conmovida y silenciosa despedióle.

Cuando subió al vagón, Zeppelin comenzó a sollozar, demostrando estar poseído de una desesperación infinita.

El nuevo dirigible.

FRIEDRICHSHAVEN 6. Han comenzado ya los trabajos para la construcción del nuevo dirigible.

El conde de Zeppelin lo dirige, poseído de gran entusiasmo.

El accidente sufrido no le ha abatido lo más mínimo, y en cuanto esté terminado el nuevo dirigible, reanudará con él sus experiencias.

Calculábase que el aparato se hallará listo dentro de tres meses.

Contestación al Kaiser.

El conde de Zeppelin, no bien recibió el telegrama del Kaiser expresándole su sentimiento por lo ocurrido, apresuróse a contestarle con otro, concebido en estos términos:

V. M. ha cambiado mi dolor en alegría.

Con entusiasmo inquebrantable trataré de cumplir la tarea que V. M. y el pueblo alemán me han encomendado.

El Príncipe de Bülow.

El Príncipe de Bülow ha enviado al ilustre aeronauta desde Nerderney, donde se encuentra, el siguiente despacho:

Acabo de recibir la noticia de la destrucción del dirigible.

Golpes semejantes no pueden abstrárguena quien ha consagrado toda su vida en aras de una idea.

El accidente que acabáis de sufrir servirá sólo, así lo espero, para conducirnos más pronto al fin que perseguís.

Más ricos en experiencias, emprenderéis vuestros trabajos futuros, en los que os secundará con todas mis fuerzas.

Las suscripciones.

Las suscripciones iniciadas en favor del conde de Zeppelin, se cubren con increíble rapidez.

Un senador de Lubeck se ha suscrito por 10000 marcos.

Por igual cantidad se ha suscrito una sociedad industrial de Dortmund.

La suscripción abierta en la Bolsa de Berlín asciende ya a 400.000 marcos.

La Gaceta de Francfort lleva recaudados 10.000 marcos; La Gaceta de Colonia, 85.000; el Aero Club de Alemania, 100.000.

Toda Alemania contribuye con sus sufragios y su simpatía a indemnizar a Zeppelin del daño sufrido.

Dramaturgo fallecido.

NUEVA YORK 6. El célebre dramaturgo yanqui Bronson Howard ha fallecido en Nueva Jersey, a los sesenta y seis años de edad.

Bolsa neoyorquina.

NUEVA YORK 6. La Bolsa estuvo ayer bastante animada.

Las transacciones ascendieron a 774.000 títulos.

Al comienzo hubo alza; pero luego comenzaron a circular noticias desfavorables sobre la cosecha, y se inició la baja.

El hecho saliente del día fué la actividad de los valores del Rock-Island.

Notas municipales

Ampliación de tranvía.

La Compañía Eléctrica Madrileña de Traction ha solicitado autorización para establecer una línea que, partiendo de la calle de Alcalá, frente a la del Barquillo, termine en la plaza de la Independencia, y el Municipio tiene a disposición del público el proyecto hasta el día 15, para que puedan presentar reclamaciones cuantas se crean perjudicadas con la autorización solicitada.

Una subasta.

El día 22, a las doce de la mañana, se verificará en la primera Casa Consistorial la segunda subasta para contratar el suministro de aceites, sebos, grasas, alquitran, pinturas y barnices, para los servicios técnicos municipales, hasta el 31 de diciembre de 1912.

Reyes y Príncipes

FOR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Los Reyes de España.—Lo que dice «Le Figaro».

PARIS 6. Dice «Le Figaro» que a fines de mes, la Reina de España, al ir a la isla de Wight, se detendrá algunos días en esta capital.

La acompañarán sus dos hijos.

El Rey, que debía ir con ella a Inglaterra, no podrá hacerlo, según «Le Figaro», por las razones siguientes, demostrativas, de que los Reyes son, a veces, menos libres que los simples ciudadanos.

La nueva constitución española no permite que el Rey y el Príncipe de Asturias estén ausentes al mismo tiempo del territorio español.

El uno ó el otro deben quedar residiendo en el reino.

Ahora bien, La Reina no quería separarse del Príncipe durante su viaje, como todas las madres comprenderán.

El Rey quiso evitarse la pena de una separación, y se privó del placer de acompañarla a París y a Inglaterra.

N. de la R.—Así se escribe la historia, y así nos conocen los franceses!

Una entrevista.

VIENA 6. El Presidente del Consejo, Dr. Weberle, ha sido recibido hoy por el Emperador en Zekle.

La entrevista del político austriaco y el Soberano ha versado sobre el proyecto de reforma electoral para Hungría y el nombramiento de Patriarca servio.

Noticias de espectáculos

Novedades.—Se ha reprisado en este teatro la preciosa zarzuela de La patria chica, titulada La patria chica, siendo ovacionada por sus intérpretes y llamados los autores ininidad de veces a escena.

Siguen llevando mucho público a este coliseo las obras Artista en crimenes y Julia.

Las provincias

Criminal descubierta.

PUEBLO NUEVO DEL TERRIBLE 6. Los lectores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA tienen conocimiento del crimen perpetrado en la madrugada del sábado último en la persona de Juan Vila Artega, recaudador de Consumos.

Gracias a las gestiones del teniente de la Guardia Civil, jefe de esta línea, ha sido preso ayer en Fuenteovejuna, Francisco Aurelio Ortega, autor del asesinato.

Este servicio es muy digno de elogiar, teniendo en cuenta que todo este vecindario tenía verdadera animadversión a la víctima, por cobrar un impuesto tan odioso.

Niño ahogado.

PRAVIA 6. Estándose bañando en el río Nalón un niño de catorce años, hijo del sargento de la benemérita, en unión de un guardia del mismo Cuerpo, hundióse en un pozo profundo, siendo inútiles cuantos esfuerzos se hicieron para salvarle.

Críese que el cadáver de la desgraciada criatura estará entre las peñas del fondo.

Continúan los trabajos de buceo.

Noticias de Huesca.

HUESCA 7. Ha llegado el capitán general del distrito, Sr. Rodríguez Bruzan.

En la estación fué recibido por las autoridades y el elemento militar.

—Ha llegado a Jaca la compañía de aeronautación para hacer prácticas.

Verificará tres ascensiones bajo la dirección del coronel Vives, jefe del Parque de Guadalajara.

—Practicando el servicio de viajeros desde la estación a Jaca, un automóvil tropezó con un coche, resultando algunos de aquellos heridos.

Náufragos ingleses.

VIGO 6. El vapor «Aler», viniendo de Gijón, ha encontrado varios botes con náufragos del vapor inglés «Gosse», el cual se iba a pique a causa de una vía de agua.

Ofreciéndose auxilio, que no aceptaron porque se acercaba otro buque inglés.

Un incendio.

FERROL 6. En las baterías que sirven de defensa a la entrada del puerto realizó hoy la artillería importantes ejercicios de fuego.

Hicieron 48 disparos.

En el tercer ejercicio un disparo prendió fuego delante de la batería.

Las llamas se propagaron rápidamente al monte inmediato.

Las fuerzas de artillería suspendieron sus ejercicios, dedicándose a apagar el incendio, lo que consiguieron con prontitud.

García Prieto.

CORUNA 7. Ha negado el Sr. García Prieto, hijo predilecto de la Coruña.

Buques de guerra.

TENERIFE 6. A las ocho de la mañana ha fundado el crucero de guerra italiano «Etna».

Lo manda el capitán de navío M. Filipp Bagno.

Desplaza 3.000 toneladas, monta 17 cañones y tiene 317 tripulantes.

Permanecerá aquí cuatro días.

—Para octubre se anuncia la llegada de la escuadra yanqui.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

FOR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

A la intemperie.

BERLIN 6. Ha quedado al fin extinguido el incendio de Donaueshingen.

Los estragos causados por las llamas han sido enormes.

Han quedado reducidas a cenizas 130 casas. Se encuentran a la intemperie 400 personas.

Congreso histórico internacional de la guerra de la Independencia

Es este uno de los actos más importantes de todos cuantos con tan gran acierto—figuran en el programa de las fiestas de la Exposición de Zaragoza y del centenario de los Sitios.

Este Congreso se reunirá en Zaragoza en los días 14 a 20 del próximo mes de octubre. Pueden inscribirse como congresistas individuos ó colectivamente, sin distinción de nacionalidad ni sexo. La cuota es de 15 pesetas para los congresistas que deseen recibir las publicaciones oficiales del Congreso, además de asistir a él, tomar parte en las deliberaciones y enviar trabajos científicos.

Las personas pertenecientes a las familias de los congresistas pueden inscribirse mediante la cuota de cinco pesetas, y disfrutan de todos los derechos inherentes a los congresistas, excepto el de recibir dichas publicaciones oficiales.

El Congreso se dividirá en Secciones. Las establecidas hasta la fecha son:

I.—Historia política de la Península ibérica (1807-1815).

II.—Historia militar.

III.—Historia interna.

IV.—Relaciones con la historia de los demás países.

V.—Estudios especiales referentes a los Sitios de Zaragoza (1808-1809).

VI.—Bibliografía. Memorias. Bigrafías. Correspondencias. Materiales inéditos.

VII.—Folleto de narraciones literarias y de carácter popular.

Si el número 4 de la índole de los temas propuestos lo exigiera, la Comisión organizadora podrá aumentar el número de las secciones; el plazo para la admisión de trabajos termina en 1.º de septiembre.

Los congresistas tienen derecho a enviar proposiciones de temas para la discusión en las sesiones generales ó en las secciones; pueden enviar estudios y comunicaciones que no tengan el carácter de discusiones; pueden inscribirse en las secciones que gusten y usar de la palabra en los debates, previos los requisitos y en las condiciones que el reglamento determina, empleando el idioma que les plazca.

El día anterior a la apertura del Congreso, serán elegidas las Juntas que dirijan el Congreso y las secciones.

Quien desee recibir el folleto, debe pedirlo al señor presidente de la Comisión organizadora del Congreso histórico internacional de la guerra de la Independencia y su época (1807-1815), oficinas de la Exposición Hispano-francesa, Zaragoza.

NOTAS DE ITALIA

FOR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Gendarmes, soldados y bandoleros.

ROMA 6. Telegrafían de Parma que anoche un gendarme y un soldado, que regresaban juntos a la población, fueron atacados por un grupo de tres bandoleros.

Gendarme y soldado defendiéronse enérgicamente, entabliéndose entre unos y otros una sangrienta lucha cuerpo a cuerpo.

El gendarme fué el primero en sentirse herido: desplomóse en tierra y no volvió a levantarse más.

El soldado siguió defendiéndose, con tal valor y destreza, que consiguió herir mortalmente a dos de los bandidos.

El otro bandido, a la fuga, y el soldado, libre de peligros ya, entró en Parma y dió cuenta de lo ocurrido a las autoridades.

Críese que los bandidos eran antiguos obreros que, reducidos a la miseria por la huelga reciente, se lanzaron al campo, y que quisieron en esta ocasión vengarse del apoyo prestado por los gendarmes y las tropas a los patronos durante la huelga.

La seguía.

ROMA 6. La excesiva sequía que reina en Bruvo (Apulia) amenaza producir graves conflictos.

Hoy, el vecindario, al que la prolongada sequía sume en la ruina, trató de invadir algunas propiedades de particulares.

Los gendarmes intervinieron a tiempo para evitarlo; pero se teme que lo ocurrido se reproduzca mañana con más graves caracteres.

Para conjurar el conflicto, el Gobierno ha acordado enviar allí, por medio de las compañías de navegación, 1.200 toneladas de agua, y que varios acorazados hagan servicio de agua en los puertos.

NOTICIAS

La Cámara oficial de la Propiedad Urbana de Barcelona, juntamente con otras entidades similares se han adherido en un todo a los trabajos que viene realizando la Cámara de Madrid, respecto a mantener la representación colectiva de la propiedad y a otros extremos del articulado del proyecto de Admi-

nistración local, que también afectan a los intereses de aquella.

Asimismo está Cámara ha felicitado calorosamente al secretario de la Liga Nacional, D. Faustino Prieto, por el gran impulso con que contribuye a la organización en Cámaras oficiales, de gran número de Asociaciones de propietarios de diversos puntos de provincias.

No hay anuncio insignificante si se coloca en sitio selecto. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora LOS TIROLESES, Romanones, 7 y 9, entos.

La Asociación general española de Delinquentes celebrará el sábado 8 del corriente, a las ocho de la noche, un banquete en el Campo de Recreo, al cual podrán asistir todos los delinquentes que lo deseen, sean ó no asociados.

Las tarjetas de adhesión pueden recogerse en el local social, Chinchilla, 8, bajo, hasta las 12 de la noche de viernes 7 del actual.

En la tenencia de alcaldía del distrito de Palacio, Cadalso, 7, se encuentra depositado, y a disposición de quien justifique ser su dueño, un bolsillo hallado en la vía pública.

El señor marqués del Vadillo recibió ayer el siguiente telegrama del director de la colonia escolar Reina Victoria:

Villavieja 6, 5 tarde.—Llegamos bien; colonia instalóse Colegio San José, cuyo director, Bernardo Concha, prodiganos atenciones carifosas.

EN PARÍS

Ayer y hoy

FOR TELEGRAFO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PARIS 6.

Ha fallecido la condesa de Brijas, hermana del ilustre académico marqués de Voges.

Su muerte ha sido muy sentida.

Los médicos que asistían a Mme. Jacquemairé la han declarado ya fuera de peligro.

La Unión Iberoamericana

Intercambio comercial.—La Prensa de América recibida en los últimos correos, tributa grandes aplausos a la laboriosa Sociedad con cuyo nombre encabezamos estas líneas, por la activa propaganda que en aquel Continente y en España está haciendo para fomentar el intercambio de productos, y excita al comercio en general a que le facilite los datos que con insistencia viene solicitando para publicarlos gratuitamente en las secciones que el efecto destina en su revista oficial.

Enechansa.—La excitación hecha al profesor para que manifestara su parecer respecto a la conveniencia de que maestros españoles ejerzan su carrera en América, ha producido mucho entusiasmo, sobre todo en la gente joven, que constantemente solicita de los Gobiernos de las Repúblicas donde se habla el castellano, plazas en sus institutos normales y demás centros, habiendo salido ya algunos para las Repúblicas hermanas, donde son muy bien acogidos.

Censo de españoles residentes en América.—Continúan organizándose Comisiones y Juntas locales en los pueblos iberoamericanos para la formación de dicho Censo, trabajándose en algunos con el mayor entusiasmo, hasta el extremo de costearse los gastos corrientes que produce esta labor, como lo ha hecho la Comisión de Santiago de Chile, que en su primera reunión ha suscripto al efecto la cantidad de 2.000 pesos oro.

Excursión a América.—Se están haciendo preparativos por elementos competentes españoles, para realizar un viaje de estudio detenido de la cultura de todas aquellas Repúblicas, en el cual, al propio tiempo, se hará una eficaz propaganda comercial en el sentido de fomentar el intercambio directo entre España y las mismas.

Según noticias, proyectan realizar dicho viaje profesores, fabricantes, artistas, escritores, agentes, periodistas, etc., personas todas deseosas de estrechar las relaciones en su mayor extensión, con nuestros hermanos de América.

ECOS POLITICOS

Hay quienes han creído que el viaje del Sr. Maura a San Sebastián pudiera tener alguna importancia, relacionándolo con la marcha de las cuestiones de Marruecos.

En Gobernación han dicho que seguramente tendrá carácter particular.

Adopten aquéllos un término medio, y creemos que acertarán.

El ministro de la Gobernación ha declarado que ha ordenado al gobernador civil instruya expediente para depurar la conducta de la policía en lo relativo al cierre de de-

terminados establecimientos, a partir de los doce de la madrugada.

De paso, no estaría de más que se informase si están suspensos ó prestan servicio los agentes que interviniere en los sucesos de las calles de Espoz y Mina y Leganitos, y en los que hicieron uso de las armas con consecuencias tristísimas.

En Cañaveras (Cáceres) ha surgido un conflicto de caracteres graves.

A consecuencia de la pérdida de las cosechas en diferentes años consecutivos, la escasez de trabajo había llegado hasta el extremo de que las personas pudientes tuvieron que recoger en sus casas a los obreros a fin de que éstos no careciesen del sustento.

Pero esos patronos no han podido continuar esa obra de caridad por falta de recursos, y los obreros se han presentado a las autoridades para que se les dé trabajo ó socorros a fin de atender a las más perentorias necesidades.

El gobernador de Cáceres, en telegrama al ministro, expone la situación por que las clases proletarias atraviesan en Cañaveras, sin duda con el propósito de que el Gobierno tome alguna iniciativa.

Últimos telegramas

Revolucionario censor.

SAN PETERBURGO 6. Comunican de Tabria, que el leader revolucionario Sahir Khan, accediendo a instancias d l cónsul de Inglaterra, ha manifestado que consentirá sean restablecidas las comunicaciones telegráficas en dicha ciudad, siempre que se le permita ejercer la censura en los despachos.

Se oculta y no huye.

CONSTANTINOPLA 6. Se ha podido comprobar que el ex chambelán de la corte, Rajib Pacha, no se ha fugado de Constantinopla, como se decía, sino que se halla oculto aquí.

Rajib Pacha se ha buscado un buen refugio y no saldrá de él mientras no obtenga suficientes garantías de seguridad.

Todo cuanto se ha dicho de su huida a bordo de un buque, con rumbo al Mar Negro, es una novela.

Nuevo embajador.

Hoy ha presentado sus credenciales al Sultán el nuevo embajador de Inglaterra sir Gerardo Lowther.

A su ida a Palacio fué aclamado por la multitud.

Los Jóvenes Turcos le han dado la bienvenida.

«Le Matin», condenado.

PARIS 6. Ha terminado el proceso Chauvié-Le Matin. El periódico ha sido condenado a pagar al ex ministro 50.000 francos en concepto de daños y perjuicios y hacer 200 inserciones de la sentencia, en sus columnas y en las de periódicos de París, provincias y extranjero.

Al gerente de Le Matin le ha sido impuesta una multa de 500 francos.

Gustave Ibery ha sido absuelto.

Pidiendo Constitución.

EL CAIRO 6. El éxito obtenido por los Jóvenes Turcos ha alentado al partido reformista egipcio, que sueña con una Constitución análoga a la concedida a aquéllos.

El jefe de este partido, Ali Yussaf, ha iniciado un activa campaña de agitación en este sentido.

Ali Yussaf ha anunciado que no cesará hasta que Egipto tenga su Constitución como Turquía.

Rumores inverosímiles.

La excitación que reina entre los turcos es causa de que circulen toda clase de absurdos rumores.

HUNYADI JÁNOS

Figura en primer término como agua aperitiva natural.

HUNYADI JÁNOS

Un excelente laxativo y purgante fácil, y hasta agradable para tomar.

HUNYADI JÁNOS

Agua purgante suave, eficaz é inocente.

AL PRECIO DE PTAS. 1,20 LA BOTELLA DE 3/4 LITRO

ESPECIALIDADES DE 7

Gran Teatro.—7.—El guarda jurado.—Campanero y sacristán.—El guarda jurado.—S. M. el botijo. Novedades.—7.—La gaita blanca.—Artista en crímenes.—La perra china.—J. H. Salón Regio.—7.—La estatua.—Cubado ellos quieren.—Sabado blanco.—Inventud. Latina.—5.—Apaga y vámonos.—La loca.—La patria chica.—El bateo.—Tomas de puntas.—La loca. Cosecho Imperial.—6 1/2.—La comedia del marañón.—Mal de amores.—Lo pasado, pasado.—Cura-Ochico.—Torsar por lo fino. Príncipe Alfonso.—7.—M. la. Blu-Hett y Toto and Martinetti.—Mlle. Blu Hett y Syd Dorlane.—Mlle. Liliene, Toto and Martinetti y Syd Dorlane.—Estreño de peloula. Cinematógrafo en todas las secciones. Ideal Folletto.—10.—El amor que pesa.—Sin querer. Entrada al jardín, con derecho a todas las secciones de teatro, 45 céntimos. Exposición de Industrias.—A las 9 1/2 de la noche.—Gran función de variedades.—Los Lolos y su nebrido.—Le Roi de Lagne, dibujante rápido.—Los Zamacois.—La ronda de Aragón. Cinematógrafo y concierto por la banda de San Bernardino. Entrada, una peseta.

PIANOS

PROPIEDAD por a quilor. Camacarral, 2, pral. CAMAS DORADAS de hierro y de madera curvada. Plaza Príncipe Alfonso, 15. Instituciones españolas de gobierno, subvenciones y sujeciones de comp. y para comercio y servicios de todas clases, con buenos informes, se facilitan en La Solución, San Vicente, 12. Teléfono 1457. Aviso a los señores S. y P. San Vicente, 5, café Casco.

ATENCIÓN

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y gemas, a precios como ninguno otra. Antigua casa Zaragoza 4. Se cede gabinete a Sra. Plaza Dos de Mayo, 7, 2.º d.º.

LINERO

Industrial ó comerciante por parte en su negocio. Lta. Cs. billete 5 ptas. núm. 0,634.287.

LIQUIDO MUEBLES

por traslado de local y alquiler éste, 3 bucos. Parochero.—Sillas.—Camas. Cortinas y varias cosas de ocasión.—TODO BARATO. 48, Caballero de Gracia, 48

VINOS TINTOS

DE LOS HEREDIOS DEL MARQUES DEL RISCAL. Elciego (Alava). Pídanse en todos los hoteles y restaurantes. DEPÓSITOS EN MADRID. Sres. Baldemir y Honorio, High-Lite, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecesalaz, Príncipe, 12. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. D. Carlos Prass, Arenal, 7. D. Juan Ripoll, Puerta del Sol, 16, c/a Mallor. D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—Comestibles. D. Francisco Adams, Ciudad Rodrigo, números 10 y 15.—Comestibles. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Rodega Montalbán. D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—Ultramarinos. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 In. Tercera, 4 y 6.—Vinos. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.—Ejense muy especialmente en nuestra marca concedida.

LINOTYPE & MACHINERY LTD

LONDRES. Fabricante de las célebres máquinas para la composición tipográfica.—Manejo sencillo y fácil.—60 por 100 de economía.

RIBED, MIRANDA Y C.

PLAZA DE LA LEALTAD, 3.—MADRID

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, Provincias y Extranjero. Ofrece a los anunciantes las más ventajosas combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales. Envía tarifas a las personas que las piden. SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO 6 y 8, Alcalá, 6 y 8. Teléfono 517.—MADRID—

PASTILLAS CRESPO DE MENTOL Y COCAINA

Las hemos conseguido recientemente por los resultados prácticos de este medicamento. Usándolo con frecuencia se evitan muchas pulmonías, pues el microbio que las produce morirá en las mucosas de la boca y garganta, sin iniciar los pulmones. Para los casos inmejorables. Venta en todas las farmacias y droguerías a pesetas 1,50 caja. Por mayor Pérez Martín Velasco y Compañía, Alcalá, 7, Madrid

POTERRRE

AGUAS SULFURADAS CALCICO-SULFIDRÍAS BICARBONATADAS. MANANTIALES SITUADOS EN CIFUENTES (Guadalajara)



Venta: Gayoso, Arenal, 2, y en todas las principales Farmacias. Depósito general: Martín y Durán, Tetuán, 3, Madrid.

RIESCO

Verdadera Exposición de Muebles.—Privilegiadas colgaduras higiénicas.—Patentados muebles de cristal. Muebles de todos los estilos. Cincos patentes de invención. Medallas de oro, Premio de Mérito, Gran Premio de Honor, 2.º FUENCARRAL, 2.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—BILBAO

SOCIEDAD ANONIMA. Capital social, 32.750.000 ptas. FÁBRICA DE HIERRO, ACERO Y HOJADELATA EN BARACALDO Y SESTAO

Lingote al cok, de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens. Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones. Carriles viñote, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carriles Frensis ó Broca para tranvías eléctricos. Viguería para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios. Fundición de columnas, calderas para desplazación y otros usos, y grandes piezas hasta 20 toneladas. Fabricación especial de hojadelata. Cubos y baños galvanizados. Lateral para fábricas de conservas. Envases de hojadelata para diversas aplicaciones. Impresión sobre hojadelata en todos colores. Lignir toda la correspondencia a ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.—Bilbao

TRANSPORTE DE MERCANCIAS A DOMICILIO

La Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante tiene establecido, en condiciones ventajosas, un servicio de transportes a domicilio para las mercancías que lleguen a esta corte por los trenes de pequeña velocidad. Los consignatarios, que deseen utilizar este servicio, pueden evitar la molestia de acudir a la estación a recoger sus expediciones, bien encargando al remitente que facture directamente a domicilio, ó bien entregando el talón al contratista en el Despacho Central, calle de Alcalá, 14 y 16. El contratista, en su deseo de facilitar al mismo tiempo los envíos de Madrid a provincias, se encarga igualmente de recoger en el domicilio de los expedidores cuantas mercancías deseen facturar en la estación de Atocha, sin más que pasarle aviso personal ó teleónico al Despacho Central. TELÉFONOS..... 103, Despacho Central.—Alcalá, 14 y 16. 808, Oficinas.—Paseo Princesas, 2. 809, Estación Atocha, pequeña vel. ciudad.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. OLÓZAGA, NUMERO 1, MADRID. AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA FRANCIA Y PORTUGAL. 42 AÑOS DE EXISTENCIA. SEGUROS SOBRE LA VIDA. SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

AGENCIA FUNEBRE DE MANUEL LOPEZ DE LAS HORAS. 46-CLAUDIO COELLO-46. TELÉFONO 2067. Esta casa presta los servicios con la misma economía y prontitud que tiene acreditada. SERVICIO PERMANENTE.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO. 11, Villanueva, 11.—Capital: 12 millones de pesetas.—Madrid. GRAN PREMIO Exposición Universal de Lieja 1905. La más alta recompensa. PRODUCTOS QUIMICOS. Superfosfatos. Nitrato de sosa. Sales de potasa. Sulfato de amoníaco. Sulfato de sosa. Glicerina. Acido sulfúrico anhidro. Acido sulfúrico ordinario. Acido nítrico. Acido clorhídrico. Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo EXCMO. SR. D. LUIS GRANDEAU. Aviso importante. Pedir a la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis.—No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas. Dirigirse a la Sociedad General de Industria y Comercio, calle de Villanueva, 11, MADRID. Dirección postal: Apartado núm. 340. Dirección telegráfica y telefónica: GRINCO, Madrid.

Terreno en venta. barato en el barrio llamado del Ciego, próximo Plaza de Toros. Razón: Calle Alfonso XII, núm. 64, 2.º planta D. 844. Compañía, tot.º Fuencarral, 29. ORO, PLATA, JOYAS, a altos precios se compran. Antigua casa. Polígono, 11 y 13, Joyería.

JAIME RUIZ. MADRID. ARENAL, 22 DUPDO.—TELÉFONO 688. Sucursal en BILBAO.—Correo, 6.—Teléfono 616. Gran existencia en ventiladores eléctricos y ventiladores de viento. Los específicos más baratos se venden en la farmacia de Pérez Aguirre, 22—CARRERAS—22.—TELÉFONO 308.

EN NEGOCIO. seguro, administrado por sí mismo, 1.000 ptes. rentas 50 al mes. Inf. gratis. Sr. Lita, de 4 1/2 a 7.—Fuencarral, 1 y 3.

CASA DE CAMPO. SE COMPRA casa de Madrid, se prefiere de utilidad y con bastante tierras. Inditl escribir sin poner precio. Lista de Correos, oficina número 27.111.

SUBASTA VOLUNTARIA. de un hotel en Getafe sin sujeción a tipo, el 2º del actual, a las once de la mañana. D. Nicolás Jacometrezo, 45. Notaría.

En la ría o de agua. Se vende un privilegio para manjar a las 10 or de 180 caballos indizados.—Lavada y Compañía, Gijón (Asturias).

MASTINES. cachorros vendidos. PEZ, 3. AGUAS PURGANTES DE COSLADA. "La Maravilla". analizada por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL. sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Los Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás a tomarlas causan irritación, náuseas ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son siempre seguros y rapidísimos siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, la indigestión, los flatulentos, el hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la parosia intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades peritónicas a la matriz, Eufios blancos y reumatismo. Son maravillosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos, farfuegos y sifilíticos, erisipela, herpes, acné, y fístulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, Madrid. y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

en la próxima marea?—contestó desdenosamente el barón.—Y ahora, para convencerlos de que vuestro honorable protelido estaba aquí a la hora del crimen, vais a oír a dos pescadores que lo han visto a media noche andar en derredor del viejo torreón que hay al terminar la terraza. —¿Y lo han reconocido desde lejos en una noche obscura?—preguntó el señor Mornac, poco convencido. —Decididamente, señor, renuncio a convencerlos—dijo furioso el señor Brossin—y encontraréis bien el que yo mande enganchar mi carruaje. Quiero visitar yo mismo el domicilio del que defendéis tan calurosamente. —Como gustéis, señor barón—dijo tranquilamente,—pero desearía antes de marcharme hacer algunas preguntas al detenido. Me parece que habríamos hecho bien en empezar por este interrogatorio—añadió maliciosamente. Durante esta conversación, que amenazaba terminar en disputa, Juan no había hecho un movimiento ni pronunciado una palabra. De pie, entre los dos gendarmes, con los brazos cruzados, alta la frente y la mirada perdida en el vacío, se comprendía perfectamente que su pensamiento estaba muy lejos. —Juan—dijo el señor Mornac, tocándole suavemente en el brazo.—¿Queréis responderme? —Sí—contestó estremeciéndose, como si despertase bruscamente de un sueño. —No he olvidado que habéis salvado a mi mujer y a mi hija adoptiva, y esto es debido que no os creo culpable. Pero os pido que me digáis la verdad para poder defenderlos. Juan hizo un gesto de indiferencia. —Vamos—siguió diciendo afectuosamente el notario,—explícame lo que hicisteis ayer, después de haber dejado a esas dos señoras en lo alto del acantilado. Este es el único medio de justificarnos, puesto que hay testigos que pretenden haberlos visto a media noche, aquí, al pie del torreón. —Es cierto, estaba allí—dijo el preso con voz segura. —Desgraciado!—exclamó el notario alejándose instintivamente.—Sois vos entonces el asesino! ¡Ah! Andrea no lo habría creído nunca—añadió dolorosamente. Al oír aquel nombre, que casualmente había pronunciado el señor Mornac, Juan palideció, haciendo un movimiento para lanzarse sobre él, que fué contenido por los gendarmes. Después levantó la frente y dijo con altivez: —Los Monville no asesinan. Yo he tenido a ese hombre más de diez veces en la boca de mi fusil y no he disparado—dijo señalando al barón. —Pero entonces, decidme qué venisís a hacer esta noche en la torre. —El torreón ha sido construido en tiempo del duque Roberto, por Eudes de Monville, y es mío. —Sí, como el bosque—dijo el sargento tocándose la sien con el dedo.

EL CASTILLO DE LA PIEDRA NEGRA 159 El notario se calló consternado, reflejando en su semblante una verdadera expresión de severidad. El señor Brossin triunfaba, y los espectadores de esta escena murmuraban en voz baja del detenido. —Entonces—dijo gravemente el señor Mornac—¿no tenéis más explicación que dar? Juan dudó un momento antes de responder, reflejando en sus facciones una verdadera lucha interior. —No—dijo por fin, haciendo un esfuerzo. —Que Dios os juzgue y os perdone—dijo el señor Mornac, para ocultar la emoción que sentía. El dog-car del barón estaba dispuesto, según vino a anunciar un criado. —Pero—dijo el prudente sargento—¿cómo vamos a llevar a este mozo? —¡A pie!... ¡Con esposas! Como un criminal que es—dijo el señor Brossin. —Perdonad, señor barón; pero de aquí a la Piedra Negra hay una gran distancia, y si vamos a llevar al detenido a la cárcel de Dieppe no vamos a llegar nunca. El barón pareció no hacer mucho caso de este argumento; pero el buen notario escuchaba con emoción, y dijo dudando: —Si el sargento consiente en ello, iremos en nuestra tartana lo mismo que hemos venido. Quiero evitar a este desgraciado la fatiga de esta larga marcha. —Como gustéis, señor—dijo el barón irónicamente.—No os disputaré el honor de su compañía. Aquel arreglo convenía perfectamente a los gendarmes, y todos se pusieron en marcha. El señor Brossin, en su dog-car con su gram, el prisionero entre los dos gendarmes, y el señor Mornac dentro del coche. El triste convoy tardó más de tres horas en llegar a la punta de Piedra Negra. En la extremidad de este promontorio escarpado se levantaba una construcción difícil de adivinar a qué estaba destinada. —Ya estamos en las tierras de Juan—dijo el sargento al bajar de la tartana—y aquí delante tenemos su castillo. El detenido no había pronunciado una sola palabra durante el trayecto y quedó impasible ante aquella grosera broma. El barón marchaba a la cabeza con un ardor que sólo podía explicar el odio que sentía por el descendiente de los Monville. El señor Mornac seguía tristemente a los gendarmes. A pesar de la increíble confesión del acusado, el notario dudaba todavía, sintiéndose atraído por una secreta simpatía hacia este joven salvaje, que tan valerosamente salvaba mujeres y desafiaba defensorse de acusaciones. —A esta edad, y con esa mirada tan franca, no se puede ser asesino—se decía el buen hombre.—Aquí hay un misterio que yo aclararé. Se había llegado cerca de aquellas derruidas paredes y el no-